
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Властите на Украйна се опитват да скрият
от световната общност фактите на нарушения
на правата на вярващите

 Украинските власти разпространяват недостоверна информация за своите действия срещу
каноничната Украинска православна църква и се опитват да скрият от световната общност
фактите на нарушения на правата на вярващите, заяви пресслужбата на Киево-Печерската
Лавра, откъдето Киев се опитва да изгони окончателно Украинската православна църква, след
като Украйна даде официален отговор на запитването на специалните докладчици на ООН по
въпросите на свободата на съвестта и религията, правата на малцинствата и правото на мирни
събрания и асоциации, съобщава сайтът Патриархия.ru с позоваване на ТАСС. 

 «Ние, монасите от Киево-Печерската Лавра «Успение Богородично» на Украинската православна
църква, сме принудени да направим извода, че този отговор [на украинските власти] съдържа
недостоверна информация, не е пълен и свидетелства за опита на правителството на Украйна в
лицето на съответните министерства да скрие фактите на нарушения на правата на вярващите на
УПЦ и да вкара в заблуда представителите на международната общност», се казва в текста на
изявлението, поместено на сайта на Лаврата. 

http://www.patriarchia.ru/db/text/6104267.html
https://tass.ru/


 Както се отбелязва в изявлението, не отговаря на истината твърдението на Киев, че Украинската
православна църква използва помещенията на Лаврата едва от 2013 г., когато с наредба на
украинското правителство Долната Лавра, в това число и лабиринтите на Близките и Далечните
пещери, е предадена в безсрочно ползване на Църквата. «Манастирът владее [Лаврата] и се
намира в Лаврата, използва нейните съоръжения не от 2013 г., а около хиляда години, от 1051 г.,
когато монасите Антоний и Теодосий основават Лаврата в пещерите край лятната княжеска
резиденция Берестово край Киев», подчертават представителите на Лаврата. 

 «Лишаването на манастира от правото да ползва съоръженията на Лаврата бе съпроводено от
клеветническа кампания срещу Украинската православна църква като цяло и срещу манастира в
частност както в медиите, така и от страна на високопоставени длъжностни лица и държавни
органи», се казва в изявлението. 

 Манастирът също така посочва многобройни факти на нарушения на правата на вярващите в
Украйна. Сред тях са санкциите, наложени от властите на игумена на Лаврата митрополит
Вишгородски и Чернобилски Павел и завеждането на наказателно дело срещу него,
заграбванията на храмовете на каноничната Църква от привържениците на разколническата
«Православна църква на Украйна» («ПЦУ»), а също и отказът на украинските органи на реда да
разследват противозаконните действия на «активистите на ПЦУ». 

 Монасите от манастира решиха да се обърнат към международните правозащитни организации с
предложение за организиране на информационна кампания и юридическа защита на правата на
вярващите на международно ниво. 

***

 Властите на Украйна последователно изтласкват Украинската православна църква от Киево-
Печерската Лавра. Още през март 2023 г. музеят-резерват «Киево-Печерска Лавра» едностранно
анулира договора за наем между него и каноничната Църква. В началото на юли
инвентаризационна комисия на министерството на културата на Украйна се появи в Лаврата и със
съдействието на полицията извърши смяна на ключалките, конфискуване и запечатване на
манастирски обекти. А през август миналата година съдът призна за законни анулирането на
договора за наем и претенциите на властите върху имотите на манастира. След това входът в
Долната Лавра, където са разположени основните обекти на манастира, беше закрит за
посетители, а на студентите и служителите на Киевската духовна академия и семинария беше
забранено да се намират на територията на Лаврата. Част от хората, отказали да напуснат
помещенията за гости, се оказаха блокирани в нея. През цялото това време действията на
полицията и властите по заграбване на Лаврата се придружаваха от акции на протест от страна
на вярващите. 



 Междувременно разколническата «ПЦУ» вече е започнала да извършва празнични служби в
главния храм на Лаврата – катедралния храм «Успение Богородично». 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/91397/
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